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Διαγώνισμα στις Αρχές Οικονομικής Θεωρίας 

Β΄Λυκείου - 13/10/2024 

 

Ομάδα Α 

Ερωτήσεις του τύπου «Σωστό – Λάθος» 

 

1. Το ψυγείο μιας οικογένειας είναι ένα κεφαλαιουχικό αγαθό. (Μονάδες 2) 

 

2. Η διανομή των αγαθών δεν αποτελεί αντικείμενο μελέτης για την πολιτική οικονομία. (Μονάδες 2) 

 

3. Μια μουσική συναυλία είναι ένα ελεύθερο αγαθό. (Μονάδες 2) 

 

4. Τα καταναλωτικά αγαθά μπορεί να έχουν υλική υπόσταση. (Μονάδες 2) 

 

5. Το ίδιο το αγαθό, ανάλογα με την χρήση του, μπορεί να είναι είτε κεφαλαιουχικό είτε καταναλωτικό. (Μονάδες 2) 

 

6. Ο χώρος ο οποίος περιλαμβάνει όλα εκείνα τα μέσα με τα οποία μπορεί να πραγματοποιηθεί μια αγοροπωλησία και 

ο οποίος δεν περιορίζεται σ' ένα γεωγραφικό χώρο ονομάζεται αγορά. (Μονάδες 3) 

          

7. Με τον όρο "συντελεστές παραγωγής" εννοούμε όλους τους τρόπους με τους οποίους ο άνθρωπος μετασχηματίζει 

την ύλη για να της δώσει μορφή χρήσιμη για τη ζωή του. (Μονάδες 3) 

 

8. Ο περιορισμένος αριθμός παραγωγικών συντελεστών που διαθέτει η οικονομία σε σχέση  με τις απεριόριστες 

ανάγκες των ανθρώπων αποτελεί το "κύριο οικονομικό πρόβλημα". (Μονάδες 3) 

 

9. Το κόστος ευκαιρίας είναι συνήθως αυξανόμενο. (Μονάδες 3) 

 

10. Ο καταμερισμός των έργων είναι η βασική αιτία του κύριου οικονομικού προβλήματος. (Μονάδες 3) 
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Ομάδα Β 

Ερωτήσεις Πολλαπλής Επιλογής 

 

1.  Ποιο από τα παρακάτω προβλήματα δεν μπορεί να θεωρηθεί ως ένα βασικό οικονομικό ερώτημα; 

α    Τι θα παραχθεί και σε ποια ποσότητα; 

β    Με ποιο τρόπο θα παραχθεί; 

γ    Πώς θα διανεμηθεί; 

δ    Γιατί θα παραχθεί; 

ε    Πώς θα αναπτυχθεί η οικονομία;  

(Μονάδες 5) 

 

2.    Ποιο από τα παρακάτω οικονομικά αγαθά είναι καταναλωτό; 

α    Αυτοκίνητο. 

β    Ρούχα. 

γ    Κινητό τηλέφωνο. 

δ    Αναψυκτικό. 

ε    Σπίτι. 

(Μονάδες 5) 

 

3.  Το ανθρώπινο κεφάλαιο σε ποια από τις παρακάτω κατηγορίες συντελεστών παραγωγής ανήκει; 

α    Έδαφος. 

β    Κεφάλαιο. 

γ    Επιχειρηματικότητα. 

δ    Γη 

ε    Εργασία. 

(Μονάδες 5) 

 

 

4.   Το λεγόμενο οικονομικό πρόβλημα οφείλεται στην: 

α    Έλλειψη χρημάτων για την πραγματοποίηση νέων έργων. 

β    Έλλειψη επενδύσεων. 

γ    Ανεργία. 

δ    Στενότητα των παραγωγικών συντελεστών σε σχέση με τις απεριόριστες ανάγκες. 

ε    Σε κανένα από τα παραπάνω. 

(Μονάδες 5) 
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5. Τα οικονομικά αγαθά παράγονται: 

α    Από τους ανθρώπους σε περιορισμένες ποσότητες. 

β    Από την φύση και τους ανθρώπους σε απεριόριστες ποσότητες. 

γ    Από τους ανθρώπους σε απεριόριστες ποσότητες. 

δ    Από την φύση σε απεριόριστες ποσότητες. 

ε    Από την φύση σε περιορισμένες ποσότητες. 

(Μονάδες 5) 

 

 

 

Ομάδα Γ 

Ερώτηση ανάπτυξης 

 

Να αναφέρετε και αναπτύξετε όλες τις ιδιότητες των αναγκών. Να αναλύσετε πως πολλαπλασιάζονται και εξελίσσονται 

οι ανάγκες 

 

Ομάδα Δ 

Ερώτηση ανάπτυξης 

 

Τι είναι ο καταμερισμός της εργασίας και τι ίσχυε πριν την εφαρμογή του. Ποια είναι τα πλεονεκτήματα του καταμερισμού 

των έργων και ποιο το μειονέκτημα 

 

 

 

Καλή τύχη 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 


